
 

 

 

 
 

 

 

LSU-LAMU-møde 

Dato: 12. december 2023 

Ref.: RTL 

 
 

Side 1/5 

AARHUS 

UNIVERSITET 

HEALTH 

Møde den: 12. december 2023 

Lokation: Vennelyst Boulevard 9, bygning 1613, lokale 109 

Samarbejdsudvalget og Arbejdsmiljøudvalget, Administrationscenter Health 

 

Deltagere: Lasse Munk Madsen, Nete Herskind Ramlau-Hansen, Søren Dam, Antonio 

Sylvester Vethanayagam, Sebastian Berg Petersen, Simon Bygdin, Tove Østergaard Le, Pia 

Jørgine Stokholm, Caroline Søndergaard Bendixen, Søren Lundgård  

Deltagere fra LAMU: Conor Leerhøy, Inger Rønde Jeppesen, Michael Andersen, Julia 

Gaarde Kristensen, Erik Jørgensen, Hanne Johansen 

Afbud: Mia Schou Johansen, Mads Rasmussen 

Sekretariat: Birgit Honoré, Regitze Torp Ladefoged 

 

 

LSU-møde kl. 9.00 – 10.30 

 

 

Dagsorden 

1. Referat LSU-LAMU den 12. september 2023 

Til orientering vedlægges referat fra LSU-LAMU-mødet den 12. september 2023.  

 

Bilag 1: LSU-LAMU 120923 - referat 

 

2. Godkendelse af dagsorden 

 

3. Økonomi (10 min) 

Orientering v/formanden 

Formanden orienterer om budgettet 2024 -27  

 

Bilag 2: Administrationscenter Health – budget 2024-27 (OBS bilaget er fortro-

ligt indtil d. 8. december, hvor bestyrelsen forventes at godkende det opdaterede 

budget for AU) 

 

4. Afslutning af lønforhandling for HK 2023 (5 min) 

Orientering v/Søren Dam 

Orientering omkring afslutningen af lønforhandling for HK 2023.  

 

5. Lønforhandlingskriterier Administrationscenter Health (10 min) 

Drøftelse v/formanden 

Arbejdsgruppen har udarbejdet udkast til nye lønforhandlingskriterier for Admi-

nistrationscenter Health (bilag 3). Der ønskes en drøftelse om, hvorvidt udkastet 

kan godkendes.  

 

Bilag 3: Udkast til nye lønforhandlingskriterier for Administrationscenter 

Health 

 

6. Årlige lønforhandlinger 2024 (5 min) 
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Orientering v/formanden 

I perioden 1. februar – 25. februar 2024 kan medarbejderne give oplysninger til 

brug for de årlige lønforhandlinger. Der forhandles for perioden 1. april 2023 – 

31. marts 2024, og de forhandlede lønforbedringer træder i kraft med virkning fra 

1. april 2024.  

 

Ny systemunderstøttelse i form af mitHR. Det nye er blandt andet, at medarbej-

dere tilgår indstillingsskemaet via mitHR i stedet for hjemmesiden. For yderligere 

information se bilag 5. 

 

Bilag 4: Overordnet tidsramme for lønforhandling 2024 

Bilag 5: Lønforhandling 2024 – hovedbudskaber  

  

7. Involvering af organisationen i LSU-arbejdet (25 min) 

Drøftelse v/formanden 

Der ønskes en drøftelse af involveringen af organisationen i LSU-arbejdet både før 

og efter LSU-møderne. LSU-medlemmerne bedes reflektere over, hvordan der 

indsamles input og orienteres om LSU-arbejdet til kollegaer, der ikke er medlem 

af samarbejdsudvalget. I kan finde inspiration til kommunikation til organisatio-

nen  her samt bilag 6, der er jeres input fra SU-kurset i september 2022. Drøftelsen 

kan tage udgangspunkt i følgende spørgsmål:  

 

1) Hvordan involverer du kollegaer forud for et LSU-møde herunder, hvordan 

indsamles input til dagsordenen og dagsordenspunkterne? 

2) Hvordan involverer du kollegaer efter et LSU-møde?  

3) Kan samarbejdsudvalget gøre noget anderledes for at sikre kommunikationen 

og inddragelse af organisationen? 

 

LSU summer først 5 minutter med sidemanden. Herefter fælles drøftelse og op-

samling i plenum med henblik på vidensdeling og inspiration blandt LSU-med-

lemmerne.  

 

Bilag 6: SU-kursus – refleksion over kommunikation til arbejdspladsen 

 

8. Valg/udpegning af medlemmer og suppleanter til LSU (5 min) 

Orientering v/formand og næstformand for LSU 

Der skal snart igangsættes en proces omkring valg af medarbejderrepræsentanter 

samt suppleanter til LSU, da det nye LSU er gældende for perioden 1. marts 2024 

– 28. februar 2026. Ledelsesrepræsentanter samt suppleanter herfor, udpeges af 

formanden og er gældende for den samme periode.  

 

Konstituering af LSU vil komme på som et punkt til 1. LSU-møde i 2024.  

 

9. Evaluering af LSU-arbejdet (20 min) 

https://www.samarbejdssekretariatet.dk/samarbejdsudvalgets-kommunikation-til-arbejdspladsen/
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Drøftelse v/alle 

I henhold til Cirkulære om aftale om samarbejde og samarbejdsudvalg i staten, 

skal samarbejdsudvalget jævnligt evaluere sit arbejde med henblik på at sikre, at 

samarbejdet kvalificeres og målrettes. Evalueringen kan med fordel tage udgangs-

punkt i bilag 7 med pointer fra fælles SU-kursusdag i september 2022, ligeledes er 

der vedhæftet slides fra kursusdagen. Drøftelserne kan tage udgangspunkt i føl-

gende spørgsmål: 

 
1) SU-medlemmernes rolle og ansvar 

• Hvilke forventninger er der til udvalgsmedlemmerne, og hvad er deres ansvar?  
• Hvordan forbereder udvalgsmedlemmerne sig til møderne?  
• Hvordan bidrager SU-medlemmer til interessante og relevante dagsordens-
punkter?  
 

2) Formandskabets rolle og ansvar 
• Hvordan sikres rettidig, relevant og modtagerorienteret kommunikation?  
• Hvordan bidrager formandskabet med dagsordenspunkter, og hvordan involve-
res kollegaer, som ikke er med i samarbejdsudvalget, heri?  
 

3) Sekretariatsbetjening  
• Hvad vil god sekretariatsbetjening være for udvalget? 
 
LSU inddeles i mindre grupper, grupperne får 10 minutter til at diskutere og eva-
luere LSU-arbejdet. På baggrund af gruppedrøftelserne opsamles i plenum.  

 

Bilag 7: Billeder SU-kursus 

Bilag 8: Slides fra SU-kursus 

 

10. Planlægning af årshjul 2024 (10 min) 

Drøftelse v/alle 

Der ønskes en drøftelse af LSU-årshjulet for 2024. Heriblandt hvorvidt LSU har 

input til det kommende årshjul.  

 

Bilag 9: LSU-LAMU årshjul 2024 

 

11. Evt. 

 

Fællesmøde LSU-LAMU kl. 10.30 – 11.00 

 

1. Planlægning af møderække for LSU-LAMU-møderne 2024 (5 min) 

Orientering v/formanden 

Der foreslås foreløbigt følgende datoer for LSU-LAMU-møderne i 2024: 

• 13. marts 2024 

• 6. juni 2024 

• 11. september 2024 

• 3. december 2024 

https://www.retsinformation.dk/eli/retsinfo/2021/9944
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2. Arbejdsmiljøstatistik/sygefravær (25 min) 

Drøftelse v/alle 

Arbejdsmiljøstatistikken er nu tilgængelig igen. LSU-LAMU drøfter de aktuelle tal 

for Administrationscenter Health via Power BI. Arbejdsmiljøstatistikken kan kun 

læses og hentes ned fra en AU-computer/enhed via 2 trins-login.  

 

LSU-LAMU opfordres til selv at orientere sig i arbejdsmiljøstatistikken via dette 

link. 

 

Information om den nye arbejdsmiljøstatistik samt en guide til at benytte arbejds-

miljøstatistikken finder I her  

 

 

LAMU-møde 11.00 – 12.00 

 

1. Planlægning af årshjul 2024 (10 min) 

Har LAMU input til det kommende årshjul 2024? 

 

Bilag 10: LSU-LAMU årshjul 2024 

 

2. Valg til arbejdsmiljøorganisationen 2024 (5 min) 

Orientering v/formand og valgtovholder 

Orientering om det forestående valg. 

 

Info vedrørende valget findes her 

 

3. Opfølgning på ergonomisk rådgivning (10 min) 

Orientering v/Julia Gaarde Kristensen 

Der ønskes en opfølgning på ergonomisk rådgivning i Administrationscenter 

Health. 

 

Materiale fra Human House:  

• Vejledning med tips og tricks til arbejde ved computer: LINK 

• Udstræknings- og elastikøvelser: LINK 

• Film udstræknings- og elastikøvelser: LINK 

 

4. Årlig arbejdsmiljødrøftelse 2024 (20 min) 

Drøftelse v/alle 

LAMU beslutter emner til den årlige arbejdsmiljødrøftelse 2024. På mødet i sep-

tember blev følgende emner foreslået:  

• LAMU ønsker at udbyde førstehjælpskursus til medarbejdere i admini-

strationscenteret. LAMU drøftede, at førstehjælpskursus med fordel kan 

https://app.powerbi.com/groups/me/apps/f94c7d3c-510b-4c7c-b2d9-97bc5ca66cb2/reports/bd8f14ce-1b23-4a8d-8fa5-85e73815bf6d/ReportSection1126d8f2aa2869199513?redirectedFromSignup=1&experience=power-bi
https://medarbejdere.au.dk/administration/hr/arbejdsmiljoe/arbejdsmiljoestatistik/
https://medarbejdere.au.dk/administration/hr/arbejdsmiljoe/organisation/valgprocessen
https://bfakontor.dk/media/l43i5b35/arbejde-ved-computer_v2021.pdf
https://bfakontor.dk/media/g3flhz5l/oevelsesark.pdf
https://www.youtube.com/watch?v=7PY5JGre_DQ
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være en fast del af LAMU-arbejdet eksempelvis ved at udbyde første-

hjælpskursus hvert andet år  

• Evakueringsøvelser i administrationscenteret  

• Distancearbejde – hvordan anvendes distancearbejde i administrations-

centeret. Lever de lokale retningslinjerne for distancearbejde i Admini-

strationscenter Health op til de forventninger/ønsker der var, da retnings-

linjerne blev udarbejdet  

• Arbejdsmiljødata – hvordan kan arbejdsmiljødata anvendes mere aktivt i 

LAMU og i administrationscenteret generelt 

 

Læs mere om arbejdet og formålet med den årlige arbejdsmiljødrøftelse her 

 

Bilag 11: Årlig arbejdsmiljødrøftelse 2023 

Bilag 12: Skabelon til årlig arbejdsmiljødrøftelse 

Bilag 13: Kompetenceudviklingsplan 

 

5. Evaluering af LAMU’s arbejde (10 min) 

Drøftelse v/alle 

Hvordan går arbejdet? Hvilke udfordringer er der, og kan noget gøres bedre? 

 

6. Opfølgning af evakueringsøvelser (5 min) 

Der orienteres om evt. evakueringsøvelser siden sidst, samt planlagte evakue-

ringsøvelser. 

 

7. Evt. 

• Grusparkeringen  

 

https://medarbejdere.au.dk/administration/hr/arbejdsmiljoe/organisation/den-aarlige-arbejdsmiljoedroeftelse/

